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2uvteAeoTng AleuBuvong Eubeiag

Fwvia rmou oxnuariZel euBeia pe Tov GEova x'x
Te éva ovotnua cvvietaypivov Oxy Bewpodpe pa evbeia € mou tépver Tov aEova x'x 010
onueio A. H yovia © mov diaypdeer o aEovag X'x dtav otpagel yOpm and 10 A Katd T
Betikn popd, péypr va counécer pe v evbeia €, ovopdletal yovia mov eynpartifer 1 evbeia e
pue tov akova x'x (oynua 1). Avn evbeia € sivar Taparinin ntpog tov a&ova x'x, Tote Afpe OTL
oynuariler pe avtov yovie © = 0° (oyxnpa 2). INa tn yovia © woyvel Ot
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JuvreAeoTtng dleuBuvong eubeiag _ z
Av n gvbeia € dev eivan Tapalinin otov dgova Yy (Sn)\a&'] av o # 5), TOTE G GLVTE-

Aeoth] dievBuveng N khion tng evbeiag € opilovpe TV £PARTOPEVT TNG YOVIAS © TOV
oynuatilel n evbeia € pe tov dEova x'x. O cvvieheotig dievbuvong g € ovpPforiletar
pe Az 1 A. Eivar dnhadn:

A = £QM

Ioybovv ta e&nc:

Av g//y'y, tote dev opiletar cuvieheotng dievBuvong yia tnv evbeia avtn.
Av g//x'x, 101¢ As = 0 xa1 avtioTpoga.

Av s > 0, Tote 1 evbeia € oynuatiler pe tov dEova x'x okeia yovia.

Av ¢ < 0, ToTe 1 evbeia € oynuatiler pe tov aEova x'x apfieia yovia.
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e 'Eotw tOpa éva Sidvocpa 8 mapdiinio oe pa evbeia £, Av ¢ kot @ givor ot
yovieg mov oynuatilovy 1o & Kol & pe Tov X'y avTiotoiyme, 10t Ha woyder @ =
N @ =7+ KUl ETOUEVOS £QQ = Qm. AP

, . , . . § , .
“Otav o gvlsio Kol £va d1avocua £ivol Topdiinia, £00V TOV 1610 GUVTE
reoti) owevbovenc”.
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O cuvtekeotig dievbuvong 4 pag evbeiog mov dilpyetal amd o onpeio
A(xlzyl) Kat B(x2?y2}1 '_I,E “ﬁ # XZ EiV(Il

l yi_yl

Xy =X

2ovOnkes Kaberoryras kot Hapaiiniias Evfsicmv

Enopévag, av ot gubeisg &, kat &, £g0uv ouvvtekestéc dievbuvong 4, kot 4, avti-
oTolYMG, TOTE:

glle, A =4] ka |g Lg, & A, =-1

EElowon subelag pe yvwoTtd tov ouvteAeoTr| dieUBuvong kal éva onueio mg
Botw Oxy éva ovotpa cvvietaypévov. H evbeia & mov Siépyetar and 1o onpeio A(xo, yo)
KoL £xel ovvieheotn dievbuvong A éxer eEicwon:

¥~ Yo =Mx—Xo)

E&iowon gubeiag napaAAnAng otov aova y'y e yvwotd Eva onueio mg
Orav e gubeia sivar kataxopven (tapdAinin otov afova

: »
y'y), 161€ Sev opiletan cvvteeothg dievBuvong ya v evbeia Ao,
avti. M katakopoen evbeia € mov SiEpyetat and TO ONUELD o 4
A(Xo, yo) £xer e€lowon: = = -
S S




H e&icwon g evbeiag (&) mov Siépyetar and ta onueia A(x,.y,) ko B(x,,y,) pe
X, # X, givan
y_yl :u{x_xl)_

el
Eidixéc nepinrircsic
e [ c&icmwon gvbeiug mov tépvel tov aéova y'y

o6t0 onueio A(0,B) kot €£xer cuvieleot Sied- / A(0.5)

Ouveng 4 eivar y—f =Ai(x-0), n omoia TEAKA

Yy

yphpetar 7
y=Ax+pf.

MPOZOXH: Otav pag divetal yia eubeia TG Hop@rg y = ax + B, 70 a (0 ouvteAeoTrig dnAadr| Tou
X) €ival o ouvTeAEOTNG dIEUBuUVONG TNG €ubBEiag.

Vi
e Av o evbeia diEpyetan amd Vv apyn TOV

a&Ovov Ku el auvtedeatn) devbouveng 4, 10te
n e€iocwon g etval y—-0=A(x-0) 7

y=Aax.

‘Eto1, o1 d10ToOp01 TV Yovidv xOy kot yOx'
£youv eEIGMCELS ¥ =X KOL ¥ = —X OVILOTOLyMC.

. y4
e Téhog, av o evbeio Siépyetat and to onueio
A(x,,¥,) Ko givor Tapdiinin otov dfova x'x, o A(xo0)

onAwdn elvar Omwg Aépe o oprlovtia evbeia, e
éyer eklowon y—y, = 0(x —x,), dnhadn

Y=n- 0_| ;




Baoikég EQapuoyég

1 Na fpeire tnv eicwon tng evbeiag € i onoia:

a) civar tapdiinin oty evbeio §: y = 3x + 10 xa Sipyetar and to snpseio A(2, — 1),

. » . 3 ; 2 »
f) eivar kaBetn oty evbeia n: y = 12w dépyetan and to onpeio B(3, —5),

2
Y) oympatiler yovia 135° pe tov aEova x'x kar Sigpyetar and to onueio I'(— 2, 3),
) seilvar maparinkn oo Savvepa d = (2, 8) kar SrtpyeTar and to onueio A(3, 7),
£) eivar k@Betn 670 Srdvvopa f = (3, 0) kau Srgpyetar and to onucio E(4, 5).

2 Na anodcifete 011 ta onpeia A(1, — 1), B(2, 0) ke I'(— 1, — 3) eivar ovvevBeiaka.

3 Aivovtan ta onpeia A(l, 3) ko B(5, 1). Na Bpeite v e&iowon tng pecokdBetng zov
gv00ypappov tpfpatog AB.

4 Aivovtar ot evBsisg €: y =2x — 6 kan {: y = — 3x + 19. Na Bpeize:
@) 1o onpueio TopTis TV evdaldV £ Kar £,
B) ta onueio topins tne evbeiog € pe Tovg GEovec.

Aiverar 1 evBeia:

kai to onpeio A(3, 1). Na Ppeite:
a) v npofoin Tov onueiov A oty svbsia &,
B) to ovupeTpikd TOL oNuEIOV A WG wpog TNV evdeia .

6 Aiveran tpiyovo ABL pe B(—3, —3). H eliocwon g nhevpag AL (dnhadn tng evbeiog

: s A : 1 8 : >
Tave oty onoio Ppioketar N mhevpa Al ) eivory = — —3—x + 3 ko 1) e&lomon tov VYovg

AA givar y = — 2x — 4. No Ppeite:

@) TIG CUVIETAYREVES TI|G KOPLPTS A,

B) T e&rodosig Tmv Thevpdv AB ko BT,

¥) TS ovVTETAYREVES TG Kopueg I,

3) v ekicwon tov vyoug BE,

£) TIG CUVIETAYPEVES TOV 0pBOKEVTPOY TOV TPLryddvoy ABT.

7
Aivetor To Tpiyovo ABI' pe kopugéc Ta onpeia
A(L,4), B(0,-2) ko I(4,0).

Na Bpeite:

i) v eEicmon g Thevplds AB

ii) v eEicwon g dwepiécov AM.
8 Na fpeite v ediocnon tng evbeiag £ mov sivar kabetn oty svbeia {: y = — 3 X + 2017

Kar oxnuariler pe toug GEoveg tpiymvo pe spfaddv 6 terpayovikis povadeg (T.u0.).
9 Aivetar 1 gvBeia §: y = x — 2. Na Bpeite evbeia € 1) onolo Sigpyetar ano to onpeio P(3, 5)

ka1 téuver T § o onpeio A, to onoio anéyer andaract /10 and my apyi tev akovov.
10

Na Ppeite v elicoon g gvbziog mov dépyeTor amd To onusio
0(0,0) ke Tépver Tig vBzisg

£g:y=3x-1 km ¢£,:y=3x-10
ot onpueia A ko B avrictolye tétoww, Oote (AB) =9,




Aoknoeig

1 7.25 Na Bpeite v ekiowon g evbeiag mov Siépye-

ta1 and 1o onpsio A(— 2, 3) xau
a) eivor tapdAAnin oty evleia §;: y = 5x — 7,

P) eivar xabemm oy evbeia f;: y = %x +21,

Y) oxnpatiler yovia 45° pe tov GEova x'x,
d) eivan mapdiinin otov d€ova x'x,
g) eival mapdiinin otov Géova y'y,

ot) Sifpyetan and v apyn tov aEdvav.

7.26 Na Bpeite mv ekiocwon tng evbeiag mov Siépye-
T and to onpeio A4, — 1) xau
a) eivor tapdAinin otnyv evbeia:
Li:y=—-2x45
—x+ 12
Ty
7) oynuotiler yovia 135° pe tov a€ova x'x,
8) sivat kdbetn o710 Ndvovopa V = (3, — 6),
€) eival TapdAinAin oto Siavoopa W = (0, 4),

B) eivar x@Betn oy evbeia §;: y =

ot) eival TapdAinin ot dixotopo T Yoviag x/O\y.

7.30 Aivetm 10 onueio A(4, 2) xa ta Savicuard
@=(p, 6) xat f = (6, p — 1), pe p € R, y1a 1@ onoig
1oyveL d - B = 30. Na Bpeite:
a) Tov apiBpod p,
B) v ekicwon g evbeiag mov Sépyetar and 1o A
Ko eivat:
i) mapddinin oto Sravvopa d,
i) xafetn oo Savvopa p.

7.38 @cwpovpe v gvbeia £ mov diépyetar and T

onusia A(1, —2) xar B(5, 6). Na Bpeite:

a) v ekiowon g evbeiag &,

B) ta onueio Topng g € pe Tovg GEOVES,

¥) v ekiowon tng subsiag {; mov givat TapddAnAf
omv € kot Sépyerat and 1o onpeio I'(—4, —3),

9) tmvekiocwnon mgevbeiagl; mov eivan kGBeTn GTNVE
ko Siépyeran and to onpeio A(6, 7),

£) 10 oMUEio TouNG TV evdalav §; xar .

7.42 Aiverar 10 onpelo A(—3,5) xa 7 evbeia

gy =— —%x t 1. Na Ppeite:

@) v npoPoin Tov A oty evbeia ¢,
B) o ocuppeTpixd ToL A @¢ Tpog TNV evbeia €.

7.53 Aivermt n evbeia £: y=—2x+p, n onoia

diépyetan and o onpeio A(16 — p, 8 — p). Na Bpeite:

a) tov apifud u,

B) ta onueio g evbeiag € ta onoia anéyovv and o
onueio B(— 1, 2) andotaon ion pe 5.




7.56 Aivovta o1 evbieg: |

g: y=(a+3)x+a, s;:y=%x—l3—4 Xou I'
|

£: y=-3x+14

H gvleia g diépyerar and to onpeio A(11, 9).

@) Na arodeilete 6na = —2.

B) Noanodeitete 6T1018v0eieg €, €2 KL €3 SiEPYOVTAL
and 1o (810 onueio.

v) Na Bpeite Tnv e&iocwon tng evdeiag L n onoia Siép-
yerar and o onpeio A xat TELVEL TIG € KO & O
onueia M xar B avtictoya €101, dote 10 M va
givar péco tov AB.

7.59 Aiverar tpiyovo ABT, pe A(—3, 2), eved 1 mhev-
pa BT’ Bpioketar mave oty evbeia y =x — 5 ka1 1o
pyog I'A Bpickerar ndve oty evbeia:
- %x -2

Na Bpeite:
@) TIG CLVIETAYREVES TG Kopuec T,

) wnv ebicwon tng mhevpags AT,
) my ekicwon g mhevpag AB,

9) TIG CLVIETAYUEVES TNG KOPLPTS B,

g) v ekiowon g dapéoov BM,
ot) v eEiowon tng pecokdbetng tng nAsvpag BI.

7.60 Aivetar tpiyovo ABI" pe A(2, 1). Ou evbeieg
fAVEO OTIG omoies Ppiokoviarl Ta 600 and Ta vy Tov
gyovv E10MOOEIG:

y==3x+11 xat y=x+3

No peite:

o) TG eElomoelg TV evbeldv Tave oTig onoieg Ppi-
oxovtal o1 mhevpég AB ka1 AT,

P Tt ovvietaypéves tov xopuedy B ko T,

y) v ekiomon g evbeiag BI'.

7.75 No Bpeite evleia & mov Siépyetar and to onpeio
P(3, 2) xat oynuatiler pe toug akoveg tpiyovo pe
gupudov 4 ..

7.76 Aivetar n evleia £:y =x+1 ko 10 onpsio
P(3, 11). Na Bpeite cvbeia § mov Siépyetar and to on-
peio P ko tépver v & o€ OTHELO0 A TO OTTOLO AMEYEL
arnootaon 5 and v apyn 1oV afovov.
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7.81 Atvovtor e onueie:
A(BL—1, 6A —5) ka1 B(4p — 6, 10 — 2p) pe A, p € R

Na amodeitere ot1

a) 7o onueio A Kiveiton og evfeia € kar 10 onpeio B
Kuveitar oe gvleia C,

B) ot evbeieg £ xar { sivar x@Beteg xa va Ppeite t0
OTUELD TOUTS TOVG.

13
7.82 Aivetar to ompeio A(2h — 3, 6A — 11) pe & € R.
Na anodeiere otu:
2) 7o onueio A kiveitar Tavo oe svbeia €,
B yiwa onowadfrore Tiun tov 6 € R, 10 onpusio
B(2 — ouv?0, 1 + 3np?%0) aviker oty svbeia €.
141 7,108 Aiveran 1panélio ABI'A pe Baoeig AB xar I'A.
Eivar B(4, 7) ka1 éotw M 10 péoo g BI'. H svbeia
AT éxer e€iowon y = %x +-zl)—, n evbeia AM £yet
e&looon y = —:% X+ l—ll_ xau 1 evbela AA £xer ekilow-
ony = ux + u — 9. Na Bpeite:
@) TIG CUVIETAYUEVEG TNG KOPLOTS A,
B) Tov mpaypariko apBud p,
Y) TIC CUVIETAYREVEG TNG KOPLPNG A,
d) TG CLVIETAYHEVES TNG KopLeng I
= Atveton mapadinhoypappo ABTA pe
1 1
AB:y=x-1, AAh:y=—x—— I'(7,3).
y=x y=gx-7 xm (7.3)
Na Bpeite:
i) 1 ovvtetaypéves ™G Kopueng A
ii) T ediomoeg tov evbeidv I'B kot T'A
ifi) 11 cuvteTayuEvES TG Kopugnc B.
16 Aivetan tpiywvo ABT tov omtoiov ta vyn BA kot TE £xovuv eiohoeig

y=2x-15 xm y=7x-35
ovtioTorya KoL 1 Kopupn A £(El CUVTETAYUEVECS (1,2). No Ppetre:
i) T efiohoeilg Tov thevpov AB ko AT

if) Tig cuvteTaypéves ™ kopugng B
iii) v e&lowon g dapécov AM.




17 Aivetan 10 mapadinidypaupo ABIA tov omoiov o1 mhgvpéc AB kar AA €ouv
£E10MOOELS

1 3
=——X-2 K =—Xx+2
Y 2 Y 2
avtioTolya.
i) Nua ppeite 116 cvvietayuéveg Tov onpeiov A.

ii) Avn efiomon ¢ pag daymviov tov ABIA eivon
5
=——Xx+2,
Y 2
va Bpeite:

@) T CUVTETAYUEVEG TOL onpeiov B

B) v e&iowon e misvpag BT

18 Atvovtot to onpeia
A(-2,3), B(0,1) o TI(2,-1)

i) No amodeiete 0t to onpeia A, B, T givan ovvevbelokd

ii) No Bpeite mv mpoPoirii tov onueiov K(7,0) ndve oty evbeia AB.
19 Atvovtou ot gubeieg

g:y=x-1 ko g,:y=3x-1.

Mia evbeio () diépyetan amd to onueio M(3,4) ko tépver Tig evbeies (&, ) ko

(az) ot onueto A ko B avrtictoya €161, dote 1o onpeio M va givar 10 péco

Tov Tunpatog AB.

i) Na vmoioyicete T1g cuvietaypéves TV onueiov A kot B,

ii) Na Bpeite myv e&icwon g evbeiag (&).
20

Aivovton to onpeio
A(2,3) ket B(2k+1,x) pe keR.
1) No anodeilete 6T 10 onueio B avikel oe otabepn evbeia.
ii) Na ppeite mv mpoPoin M tov enpeiov A méve oty svdeia (&).
iii) Na Ppeite 10 cvppetpikod I' tov onueiov A wg mpog 10 onueio M.
iv) No anodeilete 611 0 Tpiyovo ABT elvatl icookehéc.
v) No vroloyicete v Ty tov K, ®ote to Tpiyovo ABI va givar opboyavio.

/,1@9%“ 015

% Pzalb

vy Szoh)- MJ&) (:n,a) =
x*+ (y-Rfa™) =1




